

我市7家银行首发大额存单

●30万元一年利息为9450元,不及国债、余额宝
●记者调查发现市民对个人大额存单并不“感冒”

□记者 张静

本报讯 6月2日央行发布实施《大额存单管理暂行办法》,昨天开始,我市工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、中信银行6家银行正式针对个人与非金融机构投资人发行首批大额存单,兴业银行目前只针对非金融机构投资人发行大额存单。全国其他地方参与大额存单发售的还有浦发银行和招商银行。

据了解,首批大额存单期限以1年以内(含)为主,个人大额存单起点金额为30万元,非金融机构投资人认购的起点金额为1000万元。大额存单均采用电子方式发售,可以在发行人的营业网点、电子银行、第三方平台以及经中国人民银行认可的其他渠道发行。

记者走访我市7家银行,利率差异不大

昨天上午,记者对我市首批发行大额存单的7家银行进行了采访,个人大额存单起点金额均为30万元,支持办理质押或资信证明,但不同银行在产品期限和操作上略有差异。

从各家银行公布的利率来看,首批大额存单多为基准利率

上浮40%,与银行理财产品相比收益并不算高。银行的工作人员介绍,保本保息、可办理全部或部分提前支取、质押贷款及存款证明是大额存单的优势。

【中信银行】昨天上午10点,记者来到市区建设路与减补路交叉口附近的中信银行,营业大厅张贴有宣传大额存单的海报。中信银行首批推出的个人大额存单期限为3个月、6个月和1年,利率分别为26%、29%和315%。以存单30万元为例,比央行规定的同期限基准利率分别多收益5625元、1275元和2700元。

【交通银行】随后,记者又来到交通银行,交行推出的大额存单期限同样为3个月、6个月和1年,利率分别为2.59%、2.87%和3.15%,与中信银行差别不大。就收益来说,客户经理杨女士仍推荐购买理财产品。

【中国银行】10点半,记者来到建设路与迎宾路交叉口附近的中国银行,营业大厅张贴有关于中国银行发售2015年第一期个人大额存单的公告。公告显示,发售时间为6月15日至7月30日,个人大额存单的产品期限为1个月、3个月、6个月和1年,利率分别为2.54%、2.59%、2.87%和3.15%。以30万元为例,记者计算了一下,到期利息分别

为635元、1942.5元、4305元和9450元。

【工商银行】工商银行建西支行的工作人员介绍,工行首批推出的个人大额存单产品期限为6个月和1年,起点金额为30万元,必须有银行卡才能办理,如果提前支取,将只按照活期存款利率支付。

【建设银行】建设银行煤炭专业支行的工作人员告诉记者,建行首批个人大额存单仅发行1年期品种,年利率为3.15%。存单未到期前,允许全额或部分提前支取1次,提前支取部分按支取日挂牌活期存款利率计息。记者在建行官网看到,首批个人大额存单的额度为100亿元。

【农业银行】农业银行光明路支行的工作人员表示,首批个人大额存单分为6个月和1年期,利息为基准利率上浮40%,需提前预约。“6月12日至18日是预约期,15日至19日为发售期。”

【兴业银行】建设路与新华路交叉口附近的兴业银行工作人员告诉记者,他们目前只针对非金融机构投资人发行大额存单,还没有接到发售个人大额存单的通知。

个人大额存单对老百姓吸引力不大

为市民方便比较,记者以投

资30万元为例做了详细计算。目前,银行定期存款利率普遍上浮30%。一年期定期存款(基准)收益为6750元;一年期定期存款(上浮30%)收益为8775元;一年期大额存单(上浮40%)收益为9450元;三年期国债第一年收益为14010元;余额宝按6月14日最新利率数值计算,30万元一年期收益为11731.83元。由此来看,国债和余额宝的收益均高于个人大额存单。

记者在银行采访时了解到,相对于银行的理财产品,大额存单对市民的吸引力并不大。在采访中,银行的工作人员也热衷于为记者推荐收益率更高的理财产品。

在银行营业大厅办理业务的市民张先生了解了大额存单的相关规定后说:“购买起点太高了,利息也不高,提前支取还是按活期利率,优势在哪里?”

在市区一家事业单位工作的刘女士说,她平时购买的理财产品比较多。“理财产品的收益率大多在4%到6%之间,期限也短,个人起存也就是5万元,大额存单的门槛就是30万元,对老百姓来说太高了。”此外,刘女士还热衷余额宝,“每个月有多少结余都能存进去,也不限制金额,利率也不低。最重要的是可以随时支取,非常方便。”

光明路湛河桥西侧供水主管道改移

明天平安大道两侧光明路南段水压将有所降低

□记者 王桂星

本报讯 昨天,记者从市自来水有限公司了解到,因铺设湛南暗涵,光明路湛河桥西侧的供水主管道需要改移。受停水改移施工影响,6月17日8点至19日8点,市区平安大道两侧、光明路南段的供水压力将有所降低,请广大市民留意。

据市自来水有限公司有关负责人介绍,为配合湛南暗涵施工,经过湛河南岸的多条供水管道都需要改移,为了降低停水改移施工对市区正常供水的影响,该公司结合湛南暗涵的施工进度,对需改移的供水管道采取分期分批施工的方式。此前,对新华路湛河桥、光明路湛河桥、凌云路湛河桥附近的供水主管道已经进行了改移施工。

此次即将进行改移施工的供水主管道位于光明路湛河桥西侧,管径为800毫米,停水施工时间为6月17日8点至19日8点。在此期间,市区光明路南段平煤神马集团飞行化工公司家属院附近区域和新华路以西的平安大道南北两侧区域的水压将有所降低。



增加热线班次方便市民出行

昨天,售票窗口悬挂着车次增加的温馨提示。当天,记者了解到,为应对端午节假期,该站对郑州方向等客流较大的长途客车班次,在高峰时段增加了车次,由过去的半小时一班改为现在的20分钟一班。

本报记者 李英平 摄

别开生面的草坪婚礼

昨天上午,我市一对新人举行了一场别开生面的草坪婚礼。

昨天上午,市民陈少春(1989年出生)和杜亚楠(1990年出生)在马棚山一家庄园举行了草坪婚礼。记者在婚礼现场看到,四周青山绿树,宽阔平坦的马场内绿草如茵,与鲜花、风车、欧式长廊构成一幅美丽的风景画。

本报记者 王辉 摄



自种花椒树被砍 张先生很郁闷

村主任:修路,树碍事 森林公安:不能随便砍伐树木

□记者 牛超

本报讯 市民张兵五在自己租赁的田间地头种了十来棵花椒树,近日,这些树突然被村里的人砍了。“我在自己的地里种树,别人说砍就能砍吗?”昨天,怎么也想不明白的张兵五向本报反映了此事。

据张兵五介绍,几年前,他和朋友合伙在湛河区原曹镇乡(现为河滨街道)沟刘村村北租了几亩地开农家院,在地头路边

种了十来棵杨树、花椒树。前段时间,他接到村里的通知,让他自行将所种的树砍掉,理由是要垫路边,树碍事。6月12日傍晚,张先生又接到村主任的电话,问树砍了没,没砍的话他派人去砍。张先生说:“你们先别砍,等我过去再说。”结果,对方告诉他,树已经砍了。

昨天上午10时许,记者来到沟刘村村北张先生租赁的地里,十来棵茶杯口粗的树倒在地头,其中不少是花椒树,结满了花

椒。张先生说:“我租地时,合同上写得很明白,而且村里盖的有章。”张先生向记者出示了他的“土地流转协议”。

张先生还说,他家的用电也被停了,他每月都缴电费,“不欠费为何停我的电?”

记者与负责沟刘村的电工取得了联系,他向记者确认张先生的农家院不欠电费,“是村里掐的电,这事要和村里协商”。

随后,记者又与沟刘村刘主任取得联系。刘主任说:“村里搞

双创,要修路,这些树碍事。”刘主任还说,村里其他地方的树影响修路也要砍,都没有赔偿。对于张先生说的电被掐一事,刘主任说:“现在抗旱,用电量很大,我们村的电不够用,村民反映过多次,我们只有先保证村民用电。”

记者又咨询了市森林公安局,工作人员介绍,如果双方有协议或合同,应以合同为主,任何人都不能随意砍伐树木。随后,他们记下了张先生的电话,表示会派人到现场查看。

讣告

河南金建建设有限公司离休干部牛灿堂,于2015年6月15日凌晨2时05分,因病医治无效去世,享年87岁。兹定于2015年6月17日(星期三)上午8时,在市殡仪馆第一厅举行遗体告别仪式,望生前友好届时参加。

妻:丁世俊 携

长子:牛玉东 媳:冯艳芝

次子:牛玉山 媳:李文君

三子:牛玉旗 媳:许晓红

次女:牛和平 婿:宋子健

三女:牛雪霞 婿:夏占军

四女:牛玉娟 婿:刘运社

五女:牛玲 婿:梁建

五女:牛玲 婿:温建民

孙子:牛晶森、牛宝伦

孙女:牛晶草、牛晶鹤

泣告

2015年6月16日